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Актуальність. Неоцінене значення земельних ресурсів у всіх сферах 
життя людини обумовлюють необхідність детального їхнього вивчення та 
пропагування ідеї всебічної охорони продуктивних угідь – як запоруки 
продовольчої, економічної та екологічної безпеки [3]. Не виключенням є і 
вивчення обраного нами регіону дослідження. 

Мета проведеної роботи полягає в оновленні даних щодо сучасного стану 
земельних ресурсів с. Підполоззя Жденіївської ОТГ.  

Результати досліджень. Територія села с. Підполоззя Жденіївської ОТГ 
знаходиться в межах Воловецько-Рахівського природно-
сільськогосподарського району (ПСГР-04), який загалом знаходиться в 
північно-східній частині Закарпаття. 
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Загальна площа природно-сільськогосподарського району становить 
818,4 тис. га, з них: рілля – 33,8 тис. га, багаторічні насадження – 2,4 тис. га, 
 сіножаті – 62,4 тис. га, пасовища – 62,0 тис. га [2]. 

Село Підполоззя розташоване на території Жденіївської ОТГ. Село немає 
статусу курорту, не входить в одну із зон радіоактивного забруднення 
внаслідок Чорнобильської катастрофи. Населений пункт Підполоззя 
знаходиться за 20,4 км від смт. Воловець. Чисельність населення, яке проживає 
в селі Підполоззя, становить – 800 чоловік, кількість дворів - 228 (згідно 
паспорту села).  

Територію села складає житлова забудова з ділянками особистих 
селянських господарств, заклади освіти, торгівлі, культурно-релігійні 
організації, землі загального користування вулиці, кладовище та інші землі.  

Село має такі централізовані види інженерного обладнання як 
електропостачання та газопостачання. Централізоване теплопостачання, 
водопостачання та каналізація в селі відсутні [4]. 

Згідно даних таблиці видно, що загальна площа земель Підполоззя 
Жденіївської ОТГ становить 308,80 га. З них сільськогосподарські землі (крім 
земель, які є присадибними ділянками наданими громадянам для особистого 
підсобного господарства) займають 165,83 га або 53,70% від загальної площі. А 
разом з категорією «присадибні ділянки надані громадянам для особистого 
підсобного господарства, будівництва та обслуговування житлового будинку, 
господарських будівель і споруд» (48,91 га або 15,84%) становлять 69,54 % від 
усієї території.  

Інші категорії земель займають значно менші площі. Такі як ліси та інші 
вкриті лісом площі - 36,1 га або 11,69%; забудовані землі - 37,66 га або 12,20%, 
де під житловою забудовою наведено 8,55 га. Внутрішні води - 6,38 га та 
відкриті землі без рослинного покриву (яри, порушені землі) – 0,19 га загалом 
становлять незначну частку (табл. 1). 

Таблиця  1 
Структура земель населеного пункту с. Підполоззя Жденіївської ОТГ 

 
Територіальні елементи Площа, 

га 
% 

Територія населеного пункту у встановлених межах  308,8 100 
Забудованої землі, з них: 37,66 12,20 
під житловою забудовою 8,55 - 
землі громадського призначення 2,32 - 
землі промисловості 0,7 - 
землі комерційного використання 0,44 - 
землі транспорту та зв’язку (крім земель під залізницями та 
аеропортами) 

16,1 - 

землі технічної інфраструктури   4,11 - 
землі, які використовуються для відпочинку та інші відкриті 
землі 

5,44 - 

Присадибні ділянки надані громадянам для особистого 48,91 15,84 



підсобного господарства, будівництва та обслуговування 
житлового будинку, господарських будівель і споруд  
Сільськогосподарські угіддя (крім земель, які є 
присадибними ділянками наданими громадянам для 
особистого підсобного господарства) 

165,83 53,70 

Ліси та інші лісовкриті площі (чагарники) 36,1 11,69 
Відкриті землі без рослинного покриву (яри, порушені землі) 0,6 0,19 
Внутрішні води 19,7 6,38 

 
Загалом на території села с. Підполоззя Жденіївської ОТГ у розрізі 

сільськогосподарських угідь їх співвідношення характеризується в такому 
порядку: найбільше представлені сіножаті, які становлять – 57,86 га або 34,9 % 
від загальної площі даних угідь. 

Для порівняння, з іншими регіонами Закарпатської області, зокрема, 
таких низинних територій як Мукачівська ОТГ, де частка сіножатей може 
становити лише до 10 % сільськогосподарських угідь [1]. 

Також особливістю даного регіону є те, що тут знаходиться значна площа 
пасовищ – 48,46 га або 29,2 %. Тоді як категорія земель «багаторічні 
насадження» становлять лише – 4,51 га або 2,7% (рис. 1). Таке співвідношення, 
ймовірно, обумовлено рядом причин – рельєфом, якісними показниками ґрунтів 
та напрямку в сільському господарстві.  

 

 
Рис. 1. Розподіл земель сільськогосподарського призначення на 

території Підполоззя Жденіївської ОТГ 
 
Уточнено, що на досліджуваній території є наявність 9 агрогруп. А саме:   
185г - дерново-буроземні та лучно-буроземні ґрунти на алювіальних і 

делювіальних відкладах легкосуглинкові; 
186д - дерново-буроземні та лучно-буроземні глейові ґрунти на 

алювіальних і делювіальних відкладах середньосуглинкові; 
187г - дерново-буроземні та лучно-буроземні легкосуглинкові неглибокі 

ґрунти, підстелені ріняками; 



191 д - бурі гірсько-лісові та дерново-буроземні глибокі і середньоглибокі 
середньосуглинкові щебенюваті ґрунти прохолодного поясу від 500 метрів до 
800 метрів над рівнем моря; 

192 д - бурі гірсько-лісові та дерново-буроземні глибокі і середньоглибокі 
середньосуглинкові щебенюваті ґрунти помірного поясу від 250 метрів до 500 
метрів над рівнем моря (рис.2) ; 

192 е - бурі гірсько-лісові та дерново-буроземні глибокі і середньоглибокі 
важкосуглинкові щебенюваті і легкоглинисті ґрунти помірного поясу від 250 
метрів до 500 метрів над рівнем моря; 

 
Рис. 2. Різноманітність агровиробничих груп ґрунтів на території 

Підполоззя Жденіївської ОТГ 
198д - бурі гірсько-лісові та дерново-буроземні середньосуглинкові 

неглибокі щебенюваті і кам'янисті ґрунти; 
198дж - бурі гірсько-лісові та дерново-буроземні середньощебенюваті 

неглибокі щебенюваті і кам'янисті ґрунти; 
208 г - намиті опідзолені і дерново-підзолисті неоглеєні і глеюваті 

легкосуглинкові ґрунти. 
З рис. 2. видно, що ґрунтовий покрив представлений в основному 

дерново-буроземними та бурими гірсько-лісовими ґрунтами. Домінуючою 
агрогрупою є 186 д, яка займає більше ніж 1/3 частини всієї площі 
досліджуваної території. 

Таким чином, досліджено сучасний стан земельних ресурсів Підполоззя 
Жденіївської ОТГ. Отримані дані можуть застосовуватись при розробці 
комплексного плану просторового розвитку території територіальної громади. 

Висновки. 1. Встановлено, що загальна площа земель Підполоззя 
Жденіївської ОТГ становить 308,80 га. З них сільськогосподарські землі (крім 
земель, які є присадибними ділянками наданими громадянам для особистого 
підсобного господарства) займають 165,83 га. 

2. Загалом територія села Підполоззя Жденіївської ОТГ у розрізі 
сільськогосподарських угідь та їх співвідношення характеризується значною 
площею сіножатей – 34,9% або 57,86 га та пасовищ – 29,2% або 48,46 га. Тоді 
як категорія земель «багаторічні насадження» становлять лише – 2,7%. 



3. Встановлено, що на території села Підполоззя Жденіївської ОТГ наявні 
9 агровиробничих груп ґрунтів, серед яких домінує 186 д агрогрупа. 

4. Ґрунтовий покрив населеного пункту Підполоззя Жденіївської ОТГ 
представлений в основному бурими гірсько-лісовими та дерново-буроземними 
ґрунтами. 
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